
Sport Union Schweiz
Dienstleistungen für unsere Mitglieder

Dank der Sport Union Schweiz profitieren Vereine in vielerlei Hinsicht:

… schweizweites Netzwerk für den Breitensport
… gut ausgebildete Leiterinnen und Leiter
… attraktive Wettkampfmöglichkeiten für Kinder, Jugendliche und Aktive
… Freundschaft und Austausch mit anderen Vereinen
… Unterstützung durch professionell geführte Geschäftsstelle
… Tradition und Erfahrung in einem über 100-jährigen Verband
… Sicherheit in Vereinsführungsfragen
… in Problemsituationen nicht allein!

Sport Union Schweiz – dein  Breitensportverband! 

Als Verein nicht allein...

www.sportunionschweiz.ch

Sport Union Schweiz 
Geschäftsstelle
Rüeggisingerstr. 45
6020 Emmenbrücke

Tel. 041 260 00 30  (Mo-Do)
info@sportunionschweiz.ch
facebook.com/sportunionschweiz
facebook.com/mitu-schweiz Dienstleistungen für 

unsere Mitgliederwww.sportunionschweiz.ch



 Gratis Vereinshaftpflicht: Versicherung abgedeckt über die SUS-Police bei der Allianz 
Suisse 

 Gratis-Ausleihe von diversen Spielartikeln wie Spielkisten, Fallschirme und Rhythmikkoffer
 Gratis-Inserate für Vereinsanlässe im turnen&sport und im SUS-Web
 Allianz: 10 % Rabatt auf Sachversicherungen
 BioFamilia: Gratis Müesli-Bezug für Vereinsanlässe (Bestellung via SUS)
 JEGEN Textilien:  30 % Rabatt auf hochwertige Frotteewäsche 
 Hotelcard: 20 bis 60  Franken Rabatt auf das «Halbtax» für Hotelzimmer
 Huguenin AG: 10 % Rabatt auf Medaillen usw. (Codewort «SUS 2020» eingeben)
 Ochsner Sport / Jako: 40 % Rabatt auf Teambekleidung bei OCHSNER SPORT
 Sport Mental Akademie: Vergünstigung auf gewissen Ausbildungen
 Projektunterstützung durch Gönnervereinigungen (Club 100, Saphir-Club, Veteranen)
 SUS-Shop mit Geschenkartikeln
 Jugendförderpreis Club100: mit 1‘000 CHF dotierter Preis für Vereinsprojekte
 CONCORDIA Breitensport-Award: mit 2‘500 CHF dotierter Preis für Breitensport-Leistungen

 Erfahrungsaustausch schafft die Möglichkeit, von den Ideen anderer Leitenden und Ver-
eine zu profitieren. Dadurch kannst du die Qualität in deinem Verein steigern. 

 «Mehrwert» in der Gesellschaft erfährst du als Teil einer sinnvollen Bewegung. 
 Nationaler/internationaler Anschluss: Via Sport Union Schweiz hast du Anschluss bei 
Swiss Olympic sowie die Möglichkeit zu internationalen Vergleichswettkämpfen

 Unterstützung deiner Vereinsarbeit durch Öffentlichkeitsarbeit 
 Terminkoordination der wichtigsten Sportanlässe
 Netzwerk Prävention (coolandclean, ecosport, sportintegrity.ch)
 Projekt MiTu – Miteinander Turnen Schweiz: : Nationales Projekt  
mit dem Mehrwert der Integration  im Vorschulturnen

 Schweizerische Veteranen vereinigung  mit sozialer Vernetzung und 
attraktiven Angeboten (z.B. Genuss-Sportferienwochen)

 SUS-Impuls:  Gastlektionen bei den Vereinen vor Ort mit der Möglichkeit, in andere 
Sportarten hineinzuschnuppern (Beispiel: Sport Stacking, Faustball, Netzball usw.)

 Vereinsverwaltung:  Gratis nutzbares  Verbandstool Fairgate (ab Mitte / Ende 2022) mit 
optimal erweiterbaren Modulen für spezifische Vereinszwecke (Homepage usw.)

Qualität und Vernetzung im Sport

 Zugang zu Sportanlagen: Viele Verei-
ne erhalten von den Gemeinden keine 
Turnhallen, wenn sie nicht einem Ver-
band angeschlossen sind. Erhalt von Subventionen erfordert 

die Mitgliedschaft in einem Sportver-
band 

 Sicherheit in Präventionsfragen 
durch Kontaktpersonen in der Sport 
Union Schweiz, Unterstellung unter die 
Ethik-Charta von Swiss Olympic.  Motivation für Sportler und Ehrenamt-

liche durch Ehrungen und Spezialprei-
se auf nationaler Ebene «Diplom Ehrenamt»: Arbeitsbestäti-

gungen und Diplome fürs Ehrenamt

Aus- und Weiterbildung / Erfahrungsaustausch / Beratung

 Aus- und Weiterbildungsangebote für Leitende im Vorschulturnen (u5), Kindersport 
(5-10), Jugendsport (10-20), Erwachsenensport I (20-55) und II (Ü 55)

 Krankenkassen-anerkannte Diplomausbildung: Rückentrainer (Qualitätslabel EMfit)
 J+S- und esa-Grundausbildungen und -Weiterbildungen
 Weiterbildung MiTu Interkulturelle Vielfalt 
 Vereinsmanagement-Ausbildungen via Swiss Olympic
 Mit Rat und Tat unterstützt dich der Verband bei Herausforderungen in deinem Verein 
(Statuten- und Rechtsfragen, Vereinsgründungen, Fusionen, Probleme, Prävention usw.)

 Forum Sport Union Schweiz Impulsreferate, Praxisberatung und Erfahrungsaustausch 

Wettkämpfe und Lager

 Sportfest jährlich mit Sektions- und Wahlmehrkampf (alle 6 Jahre Schweizer Sportfest)
 Bewegungsfest (50plus) als Bestandteil der Sportfeste
 Internationale Vergleichswettkämpfe (div. Sportarten)
 Wettkämpfe auf nationaler Ebene mit der Möglichkeit, Verbandsmeister/in zu 

 werden (Akrobatikturnen, Faustball, 
 Geräteturnen, Netzball, Volleyball, 
 Unihockey, Teamwettkampf 30+)
 Kantonale Jugitage und alle 2 
Jahre Schweizerischer Jugifinaltag

 Nachwuchswettkämpfe  wie  
z.B. Geräteturncup

 (Plausch)-Meisterschaften auf 
regionaler Ebene (Unihockey, 

 Volleyball, Netzball)
 Jugendlager (Geräteturnen, 

 Akrobatikturnen, Kunstturnen)
 Wintersportfest (Plausch und 
Meisterschaften)

 Luuszapfe-Cup  (Hallenwett-
kampf für Jugendriegen und 
Geräteturnen

WARUM MITGLIED IN DER SPORT UNION SCHWEIZ SEIN?

Vergünstigungen


